

ENTREGA DE TITULOS DE PROPIEDAD



El secretario de Agricultura y el director general de Colonización en el acto de la entrega de los títulos de propiedad a varios parceleros de Fuentes de la Vega que han pasado a ser propietarios.

Construcción en Murcia de un pantano de 150 millones de metros cúbicos

El caudal embalsado se distribuirá a los campos de Cartagena y zona de riegos de Levante

MURCIA, 2.—Un pantano que recogerá las aguas que van a perderse al mar se proyecta construir en la laguna de La Mata. Constituye un embalse natural y sus aguas estancadas serán cerradas mediante presas parciales de tierra. Su capacidad será de 150 millones de metros cúbicos. El caudal embalsado se distribuirá: la tercera parte, para los campos de Cartagena, y las otras dos restantes, para la zona de riegos de Levante.

DIVISION AZUL

Vuelve a incorporarse al frente el camarada Gutierrez González

En estos días marcha a la División Azul el camarada Joaquín Gutiérrez González, jefe de sección en la Delegación Nacional de Provincias de la Secretaría General de F. E. T. y de las J. O. N. S. El camarada Gutiérrez se incorporó por primera vez a la División el día 1 de julio de 1941, donde fue herido. Pertenece a la Vieja Guardia de la Falange; es sargento por méritos de guerra desde 1933 por su participación en la Cruzada, a la que se enroló voluntario. Es también ex cautivo, herido en campaña por cuatro veces en la guerra de España y posee las siguientes condecoraciones: dos Medallas Militares colectivas, Cruz de Hierro, tres cruces rojas, dos de Guerra y la Medalla de la Campaña.

Cuatro grandes poblados serán construídos en la Isla Mayor del Guadalquivir

DOS MIL VIVIENDAS EDIFICARA EL AYUNTAMIENTO PARA SUS OBREROS

SEVILLA, 2.—El delegado provincial del Instituto de la Vivienda y arquitecto, don Alberto Balbontin, ha confirmado la aprobación de un proyecto para construir cuatro grandes poblados en los terrenos marismos de la Isla Mayor del Guadalquivir. El valor total de la obra, que comenzará en breve, alcanza la cifra de 20 millones de pesetas. El primer poblado constará de 138 viviendas, dotadas de todos los servicios para una población rural, escuela, iglesia, Ayuntamiento, etcétera.

TOROS

En Madrid, Villalba, Casado y Belmonte, Manolete, Moreno de Talavera, Casado, Julián Marín y Angelete cortan oreja

RESEÑA

Madrid, 1 de agosto de 1943. Seis de Miura. Espadas: Villalta, Jaime Noaín y Maravilla. Tarde calurosa. Buena entrada. Preside el señor Breaño. Palmas al desfilar las cuadrillas. Fue citado dos veces en la orden de la División de Navarra. Repetido de su herida de Rusia, el camarada Gutiérrez ha solicitado su reincorporación a la División Azul, lo que le ha sido concedido por sus jefes como premio a su alto espíritu falangista. Última sesión cinematográfica para ex combatientes en el curso del Instituto Alemán. Continuando la serie de funciones cinematográficas quincenales que el Instituto Alemán de Cultura organiza para los ex combatientes de la División Azul, se celebró la decimosexta de dichas sesiones en el salón-biblioteca del referido centro. Lienaban el local numerosos camaradas, que presenciaron las películas con el más vivo interés.

siempre el misterio por descubrir de si el mundo de hoy es poco más o bien el estocador de Villalta, más fuerte y que con facilidad se descomponen al no darle adecuado castigo en cada tercio. Lo cierto —mientras veamos, ¡ay!, la experiencia—es que sin grandes peligros no eran para que se confesaran demasiado las espadas de ayer, a los que vayan mis palmas a su brevedad, virtud tan olvidada en los ruedos. Anotemos cierto genio al pelear los toros, que mataron un toro, el estocador de Villalta, actuando junto a toreros de mediados del pasado siglo a Villalta. Creo que el baturro tiene el pundonor y coraje de aquellos hombres que iban a despachar sus toros con un pico y espada. Seguro. Si en la torería actual bien ganó laureles Nicanor, más justicia en aquellos tiempos le hubiesen hecho por su excelente arte de matar toros. Ya casi en su despedida, ayer lució y brilló el estocador de Villalta, haciendo rodar toros duros sin picotazos de verdugillo. Y hasta tiró sus alegrías al capote y recibió aquellos derrechos suyos en un par de ellos a su primero. Fue aplaudido por el público. Algunos lechucistas le negaron dar la vuelta al ruedo en este toro. Que con palmas o sin ellas vean a Villalta si luego quieren opinar sobre cómo se deben matar toros y dar lecciones de pundonor torero. El segundo espada fue Jaime Noaín, veterano en estas lides que no se desanima. Tuvo voluntariosa y discreta actuación, con intentos de tirar de repertorio y adornos. Jaime Noaín, en el primer tercio, con los primeros lances o pases los realiza bien y ajustados, y al tercero se enmienda, poniéndose a la defensiva. Con el estocador no está tan seguro como otras veces. Desentrenado con algo de rodillas por estos ruedos y frente a toros broncos, ayer airoso cumplió su cometido. En esta carrera de desentrenamiento de los espadas referidos es campeón Maravilla, vestido de luces ayer por primera vez en esta temporada. Breve en su difícil primer tercio, muy ceñido con el capote en el castaño último y con ganas de estirarse frente a él muleta en riesgo. Un achuchón descomulgado y un par de lances de muleta justificó su faena a la defensiva, y con el estocador estuvo breve, como en el tercio. Los terroríficos miras no fueron tan traideros. Los diestros cumplieron con su deber. No piliaron y la corrida fue breve. No es cosa tampoco de escribir más. B.

EN PROVINCIAS

LA CORUÑA, 1.—Comienzan las corridas de feria con motivo de las tradicionales fiestas en honor de la heroína coruñesa María Pía. El primer torero, el señor Breaño, fue don Felipe Bartolomé por Martín Vázquez, Antonio Bienvenida y Domínguez. El ganado fue bravo y noble y los toros resultaron de bastante calidad. Primer tercio.—Martín Vázquez capeaba con valentía. Coloca tres pares de banderillas excelentes. Con la muleta de buena lid. Hizo un par de lances de muleta y un varateo. Segundo.—Bienvenida fue aplaudido en capote. En quites se lucen Bienvenida y Domínguez. (Palmas.) La faena de Bienvenida fue breve y de poca calidad. Tercer tercio.—Martín Vázquez volvió a la Plaza. Sufrío sólo un varateo. Cuarto.—Martín fue aplaudido en verónica. En quites ni banderillas. La labor de Martín con la muleta se limitó a una faena breve, y mató de una lidada, un toro bravo. Eusebio un aviso. (Bronca.) Quinto.—Bienvenida no consigue lucirse en verónica. El toro derría fuerte. Dos varas Bienvenida y Domínguez se lucen en quites. Bienvenida, solo en el ruedo, se hace con el toro, sacando buenos pases. Estocada por Domínguez. Sexto.—Domínguez recoge al bicho con unos capotazos estupendos, artísticos y valientes. En la faena saca tres rodillazos y un par de lances de muleta. (Palmas.) Tercero.—Domínguez recoge al bicho con unos capotazos estupendos, artísticos y valientes. En la faena saca tres rodillazos y un par de lances de muleta. (Palmas.) Cuarto.—Martín fue aplaudido en verónica. En quites ni banderillas. La labor de Martín con la muleta se limitó a una faena breve, y mató de una lidada, un toro bravo. Eusebio un aviso. (Bronca.) Quinto.—Bienvenida no consigue lucirse en verónica. El toro derría fuerte. Dos varas Bienvenida y Domínguez se lucen en quites. Bienvenida, solo en el ruedo, se hace con el toro, sacando buenos pases. Estocada por Domínguez. Sexto.—Domínguez recoge al bicho con unos capotazos estupendos, artísticos y valientes. En la faena saca tres rodillazos y un par de lances de muleta. (Palmas.)

toro está un poco entero y cabeceado. Después de unos pases de castigo toro por manoleteas, derrechos, naturales, etc. (Música.) Afarolados muy valientes. Píñchazo, media tendida y descabello. En agosto de las ovaciones del público salieron los espadas de la Plaza. Peso de los toros: 261, 259, 256, 242, 252 y 251. (Cifra.) PALMA DE MALLORCA, 1.—En la Monumental, seis de Sánchez Fabrás y seis de Luis Sánchez Sánchez para Pepe Bienvenida, Casado, Galito, el Andalúz, Manolete y Del Pino. Asiste el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Coarrea Vaghiotto, que es objeto de una ovación. Preside el señor Ventura. Casi lleno en la Plaza. Por tener que marchar a Huelva los diestros Bienvenida y el Andalúz se hace la combinación de que los cuatro primeros toros los lidien, mano a mano, Bienvenida y el Andalúz, y en los otros alternen Casado con Del Pino y Galito con Escudero. El ganado es bastante sentido, aunque manso, bronco y difícil. Primer tercio.—Bienvenida y Escudero al lanzar superiormente: en quites, por el mismo que el Andalúz. Cuatro varas. Bienvenida clava dos pares al cuarto. (Ovación.) Cierra el tercio un toro de buena lidada de unos pases por bajo; otro por alto muy ceñido. Tres píñchazos y descabello a la segunda. Segundo.—Andalúz sujeta al bicho con unas verónicas artísticas. (Aplausos.) Tres varas y dos pares y medio de banderillas. Con la muleta, Andalúz hace un par de lances por alto y media. Estocada y descabello al sexto intento. (Ovación y vuelta.) Tercero.—Tres varas, nada en quites y dos pares. Bienvenida en quites, por el mismo que el Andalúz, con un par de lances por alto, que trata con voluntad por alto y en redondo. Es aplaudido. Intercala algunos rodillazos. Dos píñchazos y media corta. Cuarto.—En dos tiempos veroniquea Andalúz muy templado. (Aplausos.) Dos varas y tres pares. Andalúz empieza con tres ayudados por alto, estatueros, dos naturales y otros muy suaves adornados. Píñchazo y media. Es despedido con una ovación. Quinto.—Casado fija a su enemigo a fuerza de consentir y obligar. (Palmas.) El bicho es fogueado. Casado da un par de lances por alto y media. (Palmas.) En pie, otros en redondo muy dominador. (Ovación y música.) Otros por bajo y molinete. Estocada. (Ovación, oreja, vuelta y salida.) Sexto.—Galito veroniquea valiente y artístico. (Aplausos.) Dos varas y tres pares y medio de banderillas. Galito muleta por alto, obligando a doblar al toro. Derrechazo en redondo, muy suave, que se jalean, otros por alto, media alta y descabello. (Ovación.) Séptimo.—Eusebio maneja el bicho, voluntarioso. El bicho se entabla. Tres varas. Dos pares y medio. Eusebio con un capoteo muleta muy valiente, obligándole a tomar el engaño, y mata de tres píñchazos y un descabello. (Palmas al matador y plica al toro.) Octavo.—Nada en quites. Con acoso recibe cuatro varas, saliendo segundo. Dos pares y medio. Del Pino da un par de lances por alto muy buenos; otro por bajo. Sufría coladas peligrosas. Cinco píñchazos, media y descabello. (El diestro es aplaudido y plica al toro.) Noveno.—Casado veroniquea y es ovacionado. Se aplauden unas quites de Casado y Galito. Casado da un par de lances por alto. (Ovación.) Dos pares por peones. Casado hace una faena ceñida con pases por bajo, jugando muy bien los brazos y obligando al toro a dar media. (Ovación.) Continúa solo en el centro del ruedo con pases de todas las marcas. Intercala unos rodillazos. Píñchazo y estocada. (Ovación y saludo.) Décimo.—Galito lo recibe con una larga cambiada de rodillas. De pie instrumenta una serie de verónicas maestras. (Ovación.) En quites, igual que Escudero, es aplaudido, y durante el tercio suena la música. Dos varas y dos pares y medio. Galito empieza con unos pases por alto, otros por bajo, molinete y otros buenos y suaves que se jalean. Píñchazo, media y descabello a la segunda. (Ovación y salida.) Undécimo.—Escudero lo fija con unos lances y dos pares y medio. Escudero hace una faena artística y suave. Pases por bajo y en redondo, manoleteas, tres naturales y rodillazos. (Ovación.) Cinco píñchazos y descabello. Duodécimo.—Del Pino lancea para fiar. Dos varas recorriendo y varios cuartos. Casado y Del Pino. Tres pares. Del Pino encuentra un toro muy aviado. Lo trata, sin perderle la cara, con eficacia. Dos píñchazos, media y descabello. (Ovación.) El espectáculo ha durado tres horas y cincuenta minutos. Peso de los toros: 281, 285, 288, 274, 275, 278, 292, 231, 235, 267, 272 y 241 kilos, respectivamente. (Cifra.)

CRITICA

Ya quedamos en lo incoherentes que resultaron los miras en Valencia. (Feria larga con epílogo de un mano a mano Belmonte-Andalúz con cuatro toros terciados y dos grandones de don Marceliano Martínez, nuevo propietario de las marzales reses igualadas en mansedumbre. Desganado Belmonte, con ganas el Andalúz, aburrido el poco público que asistió a la corrida, pendiente de la batalla de almería. No tan incoherentes estos miras—tres grandones, tres terciados y todos con músculo y hueso—que ayer se lidiaron en Madrid en hora y media exacta, incluyendo cortesías del desfile y rastrellido de la arena. Si en el primer tercio los verdinegros de divisa acudían con suavidad a los capotes, las puyas le enseñaban a cornear defendiéndose de sus agujeros. Las banderillas les hacían cortar la línea de los apurillos pesados, acudiendo a la muleta a media arrancada, sólo el viaje largo si adivinaban cerca la presa de una taleguilla. La preocupación de los subalternos —oh la leyenda de influyentes en lidada vacilante a diez tardes sabios que pronto aprenden a defenderse con sentido y calamocheo, y que al no lidiarlos con frecuencia diestros de fuste y repique tendremos

Entrega de despachos a los nuevos oficiales de distintas Armas

VIBRANTE ARENGA DEL CORONEL PANADERO A LOS DE INTENDENCIA

AVILA, 2.—Se ha efectuado en la Academia de Intendencia la entrega de despachos a 22 oficiales que han terminado sus estudios. El patio del palacio Potosinos, donde se alberga la Academia, se hallaba engalanado artísticamente con reposteros con el escudo del Arma y la imagen de Santa Teresa. De frente se había levantado un altar, cubierto con alfombra roja, con emblemas del Arma de Intendencia y la Santa, que cubría el fondo. Ofició la misa el capellán de la Academia, don Jesús López, asistido por oficiales cadetes. Después de la misa, el coronel Panadero dirigió una vibrante arenga a los oficiales que iban a recibir sus despachos. Dijo que la Academia se había vestido de gala para despedirlos y que aquí era el momento más hondo y solemne de la vida de los nuevos oficiales. Invitó a todos a mantenerse en una conducta ejemplar, alimentando siempre el sentimiento puro del cumplimiento del deber y del honor. Acompañó a los caballeros oficiales que al marchar a sus destinos se lleven su mandato de respetar siempre a los superiores con disciplina rígida y de ofrecer a los inferiores una bondad sin límites, haciendo del compañerismo una religión y un culto de la Patria. Les invitó, finalmente, a fijarse en la figura de la Santa Patrona de Intendencia, Teresa de Jesús, que personifica a la raza. Recomendó además un recuerdo permanente a este primer juramento de fidelidad a la bandera, felicitó a todos

Plaza de Toros de Madrid

Jueves, siete tarde, seis novillos de don Marceliano Rodríguez (de Salamanca) para MARIO CABRE Triunfador recientemente en Sevilla y provincias. PACO LARA Indiscutible cartel en Madrid. ROSALITO Primera figura de los novilleros. Carnets, mañana, martes.

Los ex cautivos de Asturias se concentran en San Esteban de las Cruces

En el acto pronunció una palabras el delegado nacional, marqués de la Valdavia

OVIEDO, 2.—Los ex cautivos de Asturias han celebrado una concentración en San Esteban de las Cruces, lugar donde muchos de ellos sufrieron cautiverio durante la Cruzada de Liberación. Hubo una fiesta de campaña, oficiada por el obispo de la diócesis, que pronunció después una elocuente plática para los camaradas caídos en la gloriosa Cruzada. Asistieron las autoridades y jerarquías provinciales y locales, presididas por el jefe provincial y consejero nacional, camarada Arias de Velasco. Al finalizar el acto religioso se cantó el "Cara al sol" y dió los gracias de ritual la primera autoridad civil de la provincia. (Cifra.)

El número 40 de "El Español"

BL ESPAÑOL EL DIURNE DE PALACIO. ¿Prepara Alemania una aviación de represalia? ESPARTERO. LO ESPAÑOL PASION DE AMERICA.

Pago de haberes a los familiares de los voluntarios de la División Azul

Los familiares de los voluntarios de la Gloriosa División Azul que perciban sus haberes por las Jefaturas Provincial de Milicias Avanzadas del Generalísimo, 72) se presentarán los días y horas que a continuación se indican, con el objeto de hacer efectiva la entrega de los haberes. Día 4: de las 10 a las 12 de la mañana; letras C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z, y de las 2 a las 4 de la tarde. Día 5: de las 10 a las 12 de la mañana; letras A, B, y de las 2 a las 4 de la tarde. Día 6: las letras restantes. Los voluntarios que no estén inscritos en el número 40 de "El Español", y de Demetrio Ramos, cuyos títulos son: "Prepara Alemania una aviación de represalia?", "El duende de Palacio" y "Espartero, regente masón". Asimismo, y en esta primera página, el embajador de España en Santiago de Chile, y bajo el título de "Lo español, pasión de América", describe con su peculiar galanura las impresiones recogidas durante su estancia en esta ciudad, y también se reproduce en la misma página la contestación de Ossorio y Gallardo a una encuesta abierta por el periódico "Crítica" de Buenos Aires, por los ríos huidos. También figuran en este número de "El Español" interesantes trabajos literarios de Lucio del Alamo, Agustín Sarasa, José María de Vega, Juan del Rosal, Luis Ruiz Contreras, Cristóbal de Castro, y otros, no faltando la página dedicada a los folletones que semanalmente publica este interesante semanario.

Dirección General del Turismo

LA TEMPERATURA. Gijón.—Temperatura máxima, 22,8; mínima, 19,1. Vigo.—Temperatura máxima, 21,6; mínima, 17,5.

En Segovia

SEGOVIA, 2.—Se ha verificado en la Academia de Artillería la entrega de los despachos a los nuevos tenientes de Arma, la mayoría de los cuales han combatido en las filas de la División Azul. Para entregarlos por su mano a su hijo asistió el general Urrutia. También asistieron los generales Esquivias y Sánchez Gutiérrez. Los nuevos tenientes y los caballeros alumnos formaron en el patio del cuartel con banderas y banda de música. Después de una misa de campaña, el director de la Academia dirigió la palabra a los nuevos oficiales y seguidamente el coronel director del Centro militar pronunció unas patrióticas palabras alusivas al acto. Finalmente los caballeros cadetes y todos los alumnos de la Academia desfilaron ante las autoridades. (Cifra.)

¡FUNCIONARIO! Si tienes dos o más hijos solicita de tu habilitado el abono del subsidio familiar al final de cada mes. Informate de tu derecho en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

FABRICA DE JABON HISPANO-BELGA. JABON COMUN Y JABON DE LUJO. PALMAFLOR y LANOLIVE. TANGER. Av. España, 124. Teléfono 13.

TALLERES MECANICOS

VIUDA E HIJOS DE ROFERO. REPARACION Y MONTAJE DE MAQUINARIA PARA ARTES GRAFICAS. Talleres: Calle Seco, 39 - T. 70967. MADRID. Oficinas: Ramón Calabuig, 18. PUENTE DE VALLECAS.

PEPE LUIS VÁZQUEZ CONVALECERÁ EN SEVILLA

A mediado de mes quizá reaparezca en los ruedos

El famoso espada sevillano Pepe Luis Vázquez, herido en la Plaza de Santander, estuvo ayer en Madrid de paso para su casa de Sevilla, donde atenderá a su total restablecimiento. La lesión cicatriza rápidamente y ha sido tan acertadamente tratada que dejará poca huella en el rostro del torero. La zona que recorrió el píñon es peligrosísima, ya que la herida comienza a nivel de la mitad del carrillo, y llega al pliegue nasal y parte de la nariz hasta la altura del ojo izquierdo, que roza por el lagrimal, teniendo el fin de la trayectoria un poco por encima del araque de la ceja. Pepe Luis soportó con gran entereza y sin perder el conocimiento la larga operación, que duró toda la corrida. Actualmente tiene algo inflamados los párpados del ojo herido. Seguramente a mediado de mes podrá abandonar su profesión, en el caso de tan grave herida, por suerte, no lesionó ningún órgano vital de la cabeza. El torero muestra agradecimiento por las atenciones que compañeros, amigos y admiradores han tenido con él con motivo

VOLUNTARIOS DE LA DIVISION AZUL EN ALEMANIA



Un grupo de voluntarios de la División Azul visita actualmente Alemania por invitación de las autoridades nacionalsocialistas. He aquí a varios de ellos en el patio del Palacio de Federico el Grande, en Potsdam, una reproducción del famoso castillo. (Foto Transocean.)

Desde LISBOA

Turismo de librería OTRO TRIUNFO DEPORTIVO ESPAÑOL

LISBOA, 2.- (Por teléfono) Hay un tipo de turismo urbano en Lisboa que infinidad de personas practican cotidianamente: el de las visitas a las librerías. Un turismo relativamente cómodo, porque las librerías están situadas en el centro de la ciudad en un radio relativamente reducido, perfectamente asequible al recorrido a pie, pues es corta la distancia entre unas y otras. Lo que no podemos determinar es el precio de esas excursiones de curiosidad, porque el libro no es siempre una distracción, y el acercarse a las estanterías puede resultar gratuito o costar unos centaveros de escudos. Por lo general, cada librería tiene, además del libro portugués, común a todos, una especialidad en libros extranjeros. Así, por ejemplo, un establecimiento del Ghiado está especializado en obras de autores y escritores españoles; otro, en libros en francés; otro, en italianos, y otro, en ingleses y americanos. Ciertamente se advierte la falta, si no del libro alemán, sí de una librería específicamente alemana. Desde hace dos días esto vacío ha sido llenado al abrirse en la Avenida una librería técnica alemana en un local de cuya amplitud dará idea al lector el hecho de que antes estaba ocupada por una casa importadora de automóviles, en el que se exponían sus modelos. Los alemanes tienen la virtud de realizar siempre bien aquello que emprenden; prueba de ello son las instituciones montadas en el centro de Lisboa proyectadas para un futuro turismo al Refch; pero aprovechadas para la propaganda de las ciencias, de las industrias, bellezas naturales, artesanía y folklore de Alemania, manteniendo todo esto completamente ajeno a la propaganda de las cosas de la guerra, para lo cual utiliza otros locales en diversos puntos de la ciudad. En el cerco de la nueva librería técnica, en el que, para atención del público, no se puede exigir más en material bibliográfico y en anaquelarias, la librería fué completada con salón al fondo para Exposición de pintura,

que se ha inaugurado con los cuadros del artista portugués Botelho. El equipo español de tiro de pichón poco ha obtenido un nuevo triunfo en Estoril, ganando el tercer encuentro del concurso internacional, lo mismo que triunfaron en los dos encuentros de los días precedentes conteniendo con los mejores escopetistas de Portugal. La gran superioridad del equipo español es reconocida en una crónica del más destacado crítico deportivo luso, Tames de Silva, que dedica los mayores elogios a nuestros tiradores, haciendo resaltar ellos al conde de Teba, ganador del campeonato, al que estima como el tirador más completo en la especialidad de cuantos aquí se han visto. Han llegado ya de regreso de España los ciclistas portugueses que tan brillante actuación acababan de tener en nuestro país, acompañados de varios corredores que tomarán parte en diversas pruebas en un estadio lisboeta, la primera de ellas el 1 de agosto. Lorenzo GARZA

ALEGRÍA DEL TRABAJO



Sonriente y espléndida, esta muchacha alemana se dispone a comenzar su diaria tarea en el campo. Así, desde su puesto en la retaguardia, contribuye al esfuerzo económico de su patria en guerra. (Foto Weltbild.)

5.000 camiones mejicanos, parados por falta de neumáticos

PROTESTAS, MANIFESTACIONES Y RECLAMACIONES DE LOS OBREROS

MEJICO, 2.—Cinco mil camiones de carga y pasajeros se encuentran paralizados a consecuencia de la falta de neumáticos. Al parecer, esta escasez se debe más al acaparamiento que a una penuria efectiva de llantas. (Efe.)

MEJICO, 2.—Han llegado a esta capital delegaciones de obreros de las tres zonas petrolíferas mejicanas, con el propósito de protestar ante las autoridades por el incumplimiento de sus contratos de trabajo. De no verse satisfechos, amenazan con la huelga general. (Efe.)

MEJICO, 2.—Los obreros del ramo de la construcción han organizado manifestaciones callejeras para pedir al Gobierno ponga coto a los manejos de los intermediarios, que acaparan el cemento, vendiéndolo en cantidades minúsculas y a precios exorbitantes. (Efe.)

MEJICO, 2.—La demanda de aumento de salarios presentada por los ferroviarios alcanza proporciones del 10, 20 y hasta 30 por 100, y representa un total de 23 millones de pesos anuales. La nómina ferroviaria asciende a 130 millones de pesos. (Efe.)

Discurso de Avila Camacho a la juventud

MEJICO, 2.—Se ha inaugurado en esta capital la Conferencia Continental de la Juventud Pro Victoria. El Presidente de la República, Avila Camacho, pronunció un discurso de circunstancias en tal ocasión, al curso que fué retransmitido por muchas emisoras americanas. (Efe.)

Salarios mínimos en Guatemala

GUATEMALA, 2.—El Gobierno ha establecido el régimen de salarios mínimos en algunas industrias, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

Creación de un Consejo civil en Java

TOKIO, 2.—El comandante jefe de la isla de Java, teniente general Hara, ha anunciado la creación de un Consejo civil central, que asesorará a las autoridades militares niponas en cuestiones administrativas. Integrarán el Consejo personalidades de la vida civil javanesa. (Efe.)

LA GUERRA EN LOS PARTES DEL DOMINGO

SIGUE ENCARNIZADA LA BATALLA DE SICILIA

LAS FUERZAS DEL EJE RESISTEN CON EFICACIA

En Rusia, combates en el sector de Orel y contraataque alemán en el Mius

ROMA, 1.— Comunicado número 1.163: "En el frente siciliano se ha luchado intensamente también durante la jornada de ayer. En la zona de Regaluto, los violentos y reiterados ataques enemigos han sido rechazados. Las formaciones navales adversarias bombardearon localidades de las costas del Tirreno y Jónico; de Calabria, sin causar daños notables. Como ampliación del comunicado anterior se añade oficialmente: "En Sicilia, la situación de las operaciones no ha cambiado substancialmente en el curso de los últimos días. Las tropas del Eje, cuyo frente se extiende desde la región costera de San Stefano de Cannara, a través de las zonas del oeste de Regaluto y Centuripe hasta la planicie de Catania resisten valerosamente a la presión de las fuerzas británicas de Montgomery, que han sido desplazadas hacia el ala septentrional del frente para apoyar a los destacamentos norteamericanos del general Patton, muy debilitados. Lo mismo a lo largo del itinerario costero de Catania que a lo largo del frente septentrional, el poderoso choque adversario es valerosamente contenido. El esfuerzo a gloriamente norteamericano en la montañosa región centroseptentrional de la isla, renovado también durante la jornada de ayer, después de intensa preparación de la artillería, por destacamentos acorazados y de infantería, no ha conseguido ningún éxito. (Efe.)

La aviación alemana hace su aparición durante el día LONDRES, 1.—El enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General aliado de África del Norte manifestó que en Sicilia ha hecho su reaparición la aviación alemana durante las horas diurnas. Veinticinco aeródromos y aeropuertos ocupados por los anglosajones LONDRES, 1.—Manifiestan en el Cuartel General aliado de África del Norte que los anglosajones llevan ocupados hasta ahora 25 aeródromos y aeropuertos sicilianos, con lo cual quedan los objetivos de la Italia peninsular a muy corta distancia, que permite llevar a ejecución la advertencia hecha ayer por Eisenhower. (Efe.)

Elevadas pérdidas aliadas BERLIN, 1.—El comunicado alemán dice: "En Sicilia el enemigo prisióguo en sus esfuerzos por romper el frente medio. Fieles a su táctica de defensa elástica, nuestras tropas burlaron las intenciones del enemigo y le infligieron pérdidas elevadas de hombres y material. En los frentes norte y sur fueron igualmente deshechos todos los ataques del adversario. La Luftwaffe dispersó formaciones motorizadas del enemigo, por medio de bombardeos extrarrápidos, y puso fuera de combate a las baterías antiaéreas adversarias. En el período del 21 al 31 del julio fueron derribados un dirigible norteamericano y 56 aviones enemigos. (Efe.)

Reconocemos la desigualdad de la naturaleza reflejada en las dotes diversas de los individuos; pero exigimos para nuestros hombres un mínimo de medios para llevar una vida digna y humana, sin perjuicio de las mejoras que por su estado y cualidades puedan alcanzar por encima de aquel nivel. Nuestro Estado no presenciara impasible la depauperación de los españoles; se sienta con fe y le sobran medios para multiplicar la riqueza, difundir la producción, impulsar las obras públicas y, a través del impuesto justo de la retribución del trabajo, de los seguros y de las obras sociales, llegar a una perfecta distribución del beneficio. (Palabras del CAUDILLO en la concentración de la plaza de la Armería.)

Comunicados aliados CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 1.—Se anuncia haber caído en poder de los aliados Sperlinga, seis kilómetros y medio al noroeste de Nicosia, y Mauro Castelverde, a 11 kilómetros al este de Castelbuono. (Efe.) LONDRES, 1.—El Cuartel General aliado de África del Norte comunicó en relación con las operaciones terrestres: "Han sido nuevamente ensanchadas y establecidas cabezas de puente en el frente del octavo ejército. El séptimo ejército norteamericano conquistó tres ciudades situadas a unos cinco kilómetros al oeste de las posiciones de ayer" (Efe.) Bombardeos aéreos CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 1.—Comunicado oficial: "Bombardeos medios escoltados por cazas atacaron ayer el nudo de comunicaciones de Adrano, en Sicilia, y nidos de cazas de la retaguardia enemiga. Durante el día fueron atacadas posiciones enemigas en la isla por bombarderos ligeros. Nuestros cazas continuaron sus salidas y patrullas por la noche del 31 de julio fué destruido un avión enemigo. El 30 de julio se efectuaron ataques contra mercaderes e hidroaviones enemigos en la costa griega. Durante esos ataques fué destruido en combate un avión enemigo. De las operaciones rescaídas regresaron todos nuestros aparatos." (Efe.) EL CAIRO, 1.—Comunicado del Aire en el Oriente Medio: "Bombardeos pesados británicos atacaron las instalaciones ferroviarias de la región de Calabria durante la noche del día 31 de julio, siendo alcanzadas las vías. Las bombas estallaron también cerca de los depósitos de carburante y provocaron extensos incendios. Durante la jornada del 30 de julio un buque mercante y una embarcación fueron averiados al sur de la isla de Siripho por aparatos Beaufighter. Todos nuestros aparatos regresaron indemnes de esas acciones." (Efe.)

LA LUCHA EN SICILIA Soldados ingleses avanzando en guerrilla junto a la tábica de una finca en el sector de Catania. Después de ocupar un pueblo proceden así a las complementarias operaciones de limpieza. (Foto Pando.)

Ploesti, en Rumania, bombardeado por la aviación norteamericana

Los campos petrolíferos fueron el objetivo del ataque

EL CAIRO, 2.—Comunicado especial del noveno ejército aéreo norteamericano: "Poderosas formaciones de aviones Liberator efectuaron un ataque desde escasa altura, durante el día de ayer, contra las refineras de Ploesti, en Rumania. Fueron arrojadas enormes cantidades de bombas desde una altura inferior a 500 pies. Todavía se desconocen detalles concretos de la operación; pero los primeros informes dan cuenta de un éxito completo." (Efe.)

EL CAIRO, 2.—El comunicado aéreo del Oriente Medio dice: "Poderosas formaciones de bombarderos Liberator del noveno ejército aéreo norteamericano efectuaron ayer un ataque, coronado por el éxito, contra las refineras petrolíferas de Ploesti, en Rumania. En el curso del ataque, efectuado con bombas explosivas e incendiarias desde alturas que oscilaron entre los 100 y los 500 pies, fueron alcanzados las destilerías, torres, depósitos, tanques y otras instalaciones. Fueron provocados enormes incendios, seguidos de violentas explosiones. La caza enemiga opuso tenaz resistencia sobre el objetivo y durante el viaje de regreso hostigó nuestras formaciones continuamente. Nuestros bombarderos tropezaron con intenso fuego de barrera antiaérea. En encarnizados combates aéreos han sido derribados, por lo menos, 51 aviones enemigos, entre ellos numerosos Messerschmitt 109 y Focke-Wulf 190. Veinte Liberator fueron derribados sobre el objetivo y todavía faltan varios más que no han regresado aún a sus bases." (Efe.)

Una nueva bomba EL CAIRO, 2.—En el ataque contra Ploesti han participado cerca de doscientos bombarderos pesados norteamericanos, que utilizaron por vez primera un nuevo tipo de bomba construido especialmente para ser arrojada desde escasa altura. Los aparatos atacantes hubieron de efectuar un vuelo de ida y vuelta de más de 3.800 kilómetros. Fueron arrojadas más de 300 toneladas de bombas explosivas con efecto retardado. Alarma en Sofía BUDAPEST, 2.—Anoche según dada la alarma aérea en Sofía, fué notada la alarma recibida en Budapest. La alarma duró desde las 210 horas de la madrugada hasta las ocho horas de la mañana. (Efe.)

Precauciones en Budapest para caso de ataques aéreos BUDAPEST, 2. (S. E. T.)—Para el caso de ataques aéreos el alcalde de Budapest ha creado una sección especial, cuya labor será tomar las medidas necesarias para el derribo de edificios y reconstrucción de los mismos. Los materiales necesarios serán solicitados como imprescindibles para la defensa del país. (Efe.)

Sólo 60 ó 70 aviones lograron llegar al objetivo previsto BERLIN, 2.—El comunicado alemán dice: "El 1 de agosto una escuadra de bombarderos norteamericanos, compuesta por unos 125 cuatrimotores, en formación compacta, intentó efectuar un ataque contra la región petrolífera rumana. Las fuerzas germanorumanas de defensa aérea se opusieron a tiempo y dispersaron a la formación enemiga de forma tan eficaz que solamente de 60 a 70 aviones pudieron emprender un ataque en formación dispersa. De este número 36 b o m b a r d e r o s cuatrimotores fueron derribados. Otros muchos fueron alcanzados tan gravemente que la pérdida de una parte de ellos, en su largo viaje de regreso sobre el mar, se tiene por cierta. Los daños causados en los objetivos propuestos no son importantes. Sobre el territorio alemán no ha sido realizada ninguna operación. Sobre el Atlántico un hidroavión gigante enemigo ha sido derribado en combate aéreo lejido de las costas. (Efe.)

EL COMERCIO DE LA SAL El comercio de la sal reviste en el Este gran importancia, dado el gran consumo que se hace de este artículo. Esta fotografía refleja una reunión en una pradera durante una de las transacciones. (Foto Iberia.)



100.000 millones de dólares para gastos de guerra en 1944

Roosevelt declara que este fantástico presupuesto es factible

WASHINGTON, 2.—El Presidente Roosevelt ha declarado en relación con el presupuesto norteamericano para 1944 que "los cien mil millones de dólares fijados para gastos de guerra en el año fiscal de 1944 se mantienen íntegramente". Recordó Roosevelt su mensaje de enero último, en el que dijo que "algunos podrán imaginar que tal proyecto es fantástico", al que el pueblo norteamericano está dispuesto a demostrar que el proyecto es factible. Añadió que los gastos de guerra en junio no fueron muy inferiores al ritmo fijado para el año, a pesar de algunos retrasos recientes en la producción. (Efe.)

Premios a los obreros del Este que trabajen satisfactoriamente en Alemania

Al segundo año disfrutarán una semana de vacaciones, y al tercero, dos

BERLIN, 2. (S. E. T.)—Por disposición del comisario general para la mano de obra del Reich, Sauckel, todo obrero del Este de Europa, ocupado en Alemania que haya rendido trabajo satisfactorio recibirá en su segundo año de estancia en Alemania una semana de vacaciones remunerada. Para este fin serán instalados campamentos de vacaciones para obreros del Este en las zonas alemanas de verano. A partir del tercer año de trabajo en Alemania, los obreros disfrutarán dos semanas de vacaciones, durante las cuales podrán regresar a sus hogares, comenzándose a contar el permiso a partir de la fecha de la llegada a la ciudad de residencia. También declara la disposición del comisario alemán que aquellos obreros del Este que hayan probado su brillante conducta en cuanto al rendimiento de su trabajo podrán regresar definitivamente a la patria pasados dos años si expresan este deseo. En el caso de que a causa de la guerra se haga necesario prolongar su estancia en el Reich un año más, el obrero podrá regresar siempre y cuando le substituya otro trabajador. Simultáneamente se crea un premio de reconocimiento, que asciende al 20 por 100 de los jornales anuales en el primer año, y del 30 y el 40 durante el segundo y tercero. (Efe.)

Saradjoglu, con Ismet Inonu en la residencia veraniega de este

ESTAMBUL, 2.—Ha llegado a Estambul el presidente del Consejo turco, Saradjoglu, trasladándose seguidamente a la villa "Florya", residencia veraniega del jefe del Estado, con quien permanecerá unos días. (Efe.)

Trabajadores de profesiones peligrosas: El Instituto Nacional de Previsión tiene para vosotros fórmulas de seguro que os pueden interesar. Pedid informes en el Servicio Nacional de Seguros Libres, Sagasta, 6; avenida del Generalísimo, 14; avenida de la Tejo, 10.

EL TIO DE AMERICA

Por Rafael GARCIA SERRANO

En todas las mentes españolas está, a veces un poco vergonzante, el cómodo pensamiento de la lotería; pero aún hay otra lotería más difícil y más fabulosa; otra lotería que gran parte de nuestros compatriotas echa a broma, pero que en determinadas regiones es tan seria como una fe notarial. Es la lotería del tío de América. Está reciente el caso de un soldado asturiano al que le ha llovido todo el oro de ochenta millones y pico de dólares sobre su cama de enfermo en el Hospital de Oviedo. Es preciso, pues, creer ciegamente en ese tío de América a quien invocamos siempre que nuestros gastos son superiores a nuestros ingresos; crear un tío con la ruidosa de los fantasmas y los anárquicos, de los montañeses o de los caseros boñados y emparragados del Baztán. Claro que esta fe tiene sus cimientos en la intensa corriente emigratoria; América es el ensueño de los rapaces que cortan hechas, llevan bueyes y juegan a la pelota. Una América legendaria, de Eldorado; una América que, desprovista de las referencias concretas a las ciudades de cemento y a los copetines lujosos parece mucho a la noticia que de América fué extendiéndose entre los andaluces y los extremeños del siglo XVII. Si pudiésemos penetrar en el pensamiento de cualquiera de los muchachos que, principalmente en el Norte de España, preparan su aventura de América con un tesón de hucha de barro, es seguro que habríamos de encontrarlos con una visión de papagayos y filones riquísimos, de selvas inmensas y suaves cobrizas. Y una ambición de llegar, ver y vencer. Luego, la mayor parte de estos Césares no pasan de viejos legionarios, que en el ocaso de su existencia Césarían por la carretera de su pueblo, antes de cenar, narrando sus campañas a los jóvenes que se agitan en la antorchas y siguen. Unas campañas de cuenta corriente de trabajo humilde, de ascenso lentísimo y, a veces, como en las leyendas gremiales de la Edad Media, terminada en la boda del oficial que antes fué aprendiz con la hija del maestro. Del patrón.

Este ensueño americano, tenaz e insistente—si hemos de creer a Fernández Flórez, alcanza hasta a los fantasmas—ha creado el tipo del indiano, frecuente sobre todo en nuestra literatura del siglo XIX. Los transatlánticos españoles llevaban América, desde Cádiz, desde La Coruña, desde Santander, desde Barcelona, una juventud inquieta y descontenta, ambiciosa, ya sin miedo de descubrir ni conquistar. En nuestros novelistas aparece el indiano victorioso y el derrotado.

Yo conozco el Baztán. Todavía allí el oro de América hace soñar de un modo más intenso que el paisaje dulce y el siriñiri lánguido que mojó las barbas de Valle Inclán. La tierra guerrillera de Galdós, la muga con bandoleros de Baroja, dan más emigrantes que guerrilleros o contrabandistas. En una novela de Urabayen—"El barrio maldito"—se comparan los colores pueriles del Baztán, o los catorce y pico, no estoy muy seguro, a un soneto. Con o sin estrambote. Parecen los pueblecitos palomas posadas en un descanso. Esta imagen de las palomas tampoco sé si es mía o de Urabayen. En todo caso, más que su valor lírico es digno de resaltar su valor simbólico. La paloma, como elemento poético, está más bien pasada de moda, y de ello tienen la culpa esas postales de enamorados que ya no se utilizan más que en la "Cadenilla".

Con la tenacidad emigrante de las palomas, cada año hay una pasa de jóvenes camino de América. El carácter tranquilo de estos aldeanos se torna viajero mojado al impulso que reciben de los triunfadores. Una vieja sangre de soldado les obliga a moverse, a recorrer el Mundo. Su mundo; el mundo de España, América.

Porque si a ese soldado de Oviedo un tío de América lo ha hecho rico de repente, el tío de América, en el orden nacional, ha de ser una realidad activa. Una Hispanidad militar, política y económica. Entonces España, que vivió sus mejores esfuerzos en la tierra virgen, recogerá la herencia de su tío americano. La herencia de los primeros indios. Los indios que no volvieron: aquellos que en el fuerte de la Navidad dieron sus primeros huessos a la Tierra Nueva.

Si una política digna de tal nombre tiene como fin resolver a la Nación los problemas que en todos los órdenes se le presentan, podemos afirmar que jamás España conoció tantas y tan graves dificultades como las que nosotros hemos resuelto en nuestros siete años de gobierno.

(Del discurso de FRANCO ante el Consejo Nacional.)

El buque-escuela de marinería "Galatea" se hace a la mar

Invertirá en el viaje dos meses

EL FERROL DEL CAUILLLO. 2.—Se ha hecho a la mar el buque-escuela de marinería "Galatea". Se dirigirá primero a La Coruña con objeto de repostarse de petróleo y seguirá después a Marín, donde permanecerá varios días; Las Palmas y Azores. Invertirá en el viaje dos meses y rendirá crédito en el Ferrol del Caudillo el 30 de septiembre. El "Galatea" lleva a bordo alumnos de la Escuela de Marinería y Mecánica de la Armada, en prácticas y estudios. (Cifra.)

LOS ESTUDIOS POLITICOS

Para un régimen de improvisación como el liberalismo, donde la práctica política carece de un sentido de misión, para convertirse en un oficio lucrativo, la preparación consistió en simple audacia con algunas caídas y económicas. El hombre adinerado podía entrar, por derecho propio, en todos los patios de Montepío, donde se jugaba al alza y baja de los partidos, a los que Unamuno llamó partidías.

Pero si no importa resultar en unas líneas la trascendencia que hoy entre nosotros adquiere el estudio de las ideas políticas en relación con su proyección adecuada a la vida española y al destino español. Porque ésta es otra de las fallos irremediables del sistema: crea gobernantes más para la vida inmediata que para el destino histórico de un pueblo. Todos los desgracias y decadencias tuvieron siempre su asiento entre las débiles y positivas paredes del liberalismo español.

Contraata evidentemente con aquellas debilidades—degeneradas en crímenes de lesa Patria—la atención y urgencia con que la España de hoy persigue la formación sistemática y dirigida de cuantos sientan la vocación por la cosa pública. El Instituto de Estudios Políticos, en su calle de la Universidad, abre una ruta de interés cultural que es al mismo tiempo cátedra del Derecho y Ciencias Sociales. Dicho Instituto edita con máximo decoro la "Revista de Estudios Políticos", cuyo número 7 tiene el título "El sistema de la España eterna". El catálogo de Derecho Internacional de la Central, don Antonio de Luna, aborda el apasionante problema sobre "España, Europa y la Cristiandad", donde figura la posición hispanica ante el mundo. El número 8 del sistema napoleónico es el tema del tercer estudio de la revista, a cargo del catedrático de Historia, también de la Central, don Jesús Pabón, quien discute sagazmente desde un punto de vista español sobre aquella época europea.

Se añaden desde este número a la revista dos nuevas secciones que recogen los problemas actuales del momento: la Sección de Crónicas de Política Nacional, Internacional y Económica y la del "Mundo Hispánico", atenta al latido de la Hispanidad. La revista lleva don anexo fuera del cuerpo de esta misma el estudio de Carl Schmitt (40 páginas) y el Suplemento de Información Económica (112 páginas). Ambas responden desde el sector en que militan al alto tono político que se refleja en esta interesante publicación del Instituto de Estudios Políticos.

Si en su despacho, sala de consulta o recibimiento esperan presente elegante, tenga presente este detalle: la revista para uso de "Mundo Hispánico" es mucho más agradable.

El delegado nacional del Frente de Juventudes inaugura en Pamplona el campamento Sancho el Fuerte

Pronunció la primera lección a los acampados

PAMPLONA. 2.—Ha sido inaugurado el campamento nacional Sancho el Fuerte, con asistencia del delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eliola. El camarada Eliola entró en el campamento acompañado por el gobernador civil y representantes de la Diputación y Ayuntamiento, así como jerarquías del Movimiento.

Recordadas las instalaciones, el representante del obispo ofició la ceremonia de bendición del campamento, en el que hay 2.000 camaradas de todas las provincias españolas. El camarada Eliola procedió a la entrega de los guiones a todas las centurias.

Fue cantado "El himno de las F. J." y el gobernador civil pronunció unas palabras a los camaradas, seguidas de otras del representante del gobernador militar, que saludó a los "futuros soldados de España".

Lección del camarada Eliola.

El delegado nacional del Frente de Juventudes pronunció la primera lección, concebida en los siguientes términos:

Habéis llegado al nuevo refugio, fuerte claro y alegre, en cuya estancia se identifican servicio y honor. Así lo quería José Antonio para las juventudes reunidas bajo el signo de la Falange. Así nos lo manda Franco, y nosotros obedecemos ciegamente el signo de la Falange.

Habéis venido como elegidos de todas las tierras de España para formarlos para el mando. Habéis venido aquí, a este campamento, que lleva el nombre glorioso de "Sancho el Fuerte", a aprender a ser capitanes duros e intrépidos, para los que todas las cadenas son débiles a su impulso y brazo. Pero también que aprendáis a ser jefes de centuria de las Falanges Juveniles de Franco es preciso, camaradas, que de antonomasia sepa a lo que obliga el mando.

Explica a continuación el concepto falangista del mando, cuyas condiciones fundamentales habrán de ser: obediencia, clarividencia, constancia para los escudristas y ejemplaridad.

Este campamento es un campamento-escuela que nada tiene de cómodo y de veraniego, a pesar de la época. Pensad que en estas tierras de Sancho el Fuerte y de San Francisco Javier no se puede aprender otra cosa que a ser héroe o santo, a tener alma misionera y corazón intrépido, que es precisamente lo que España necesita de sus hijos. Por eso, nuestro campamento reza el lema que se exhumó de un códice de Siglo y que tiene el sabor clásico de la antigüedad: "Deo et Patria".

Explica a continuación el concepto falangista del mando, cuyas condiciones fundamentales habrán de ser: obediencia, clarividencia, constancia para los escudristas y ejemplaridad.

Este campamento es un campamento-escuela que nada tiene de cómodo y de veraniego, a pesar de la época. Pensad que en estas tierras de Sancho el Fuerte y de San Francisco Javier no se puede aprender otra cosa que a ser héroe o santo, a tener alma misionera y corazón intrépido, que es precisamente lo que España necesita de sus hijos. Por eso, nuestro campamento reza el lema que se exhumó de un códice de Siglo y que tiene el sabor clásico de la antigüedad: "Deo et Patria".

Inauguración de los cursos universitarios de verano en La Coruña

Han sido organizados por la Universidad compostelana y asisten doscientos cincuenta alumnos

LA CORUÑA. 2.—Han sido inaugurados los cursos universitarios de verano en esta capital. A las doce de la mañana, en el salón de sesiones del Ayuntamiento compostelano en colaboración con diversas entidades docentes oficiales coruñesas, especialmente el Ayuntamiento de la capital.

Se han matriculado para asistir a los mismos 250 alumnos.

Presidió el acto el rector de la Universidad de Santiago, gobernador civil, general, gobernador militar, jefe de la provincia de La Coruña, comandante de Marina, concejal coruñés señor Longueira y fiscal de la Audiencia, señor Beyerano.

Concurrieron las representaciones de todas las facultades de la capital, catedráticos de Compostela, concejales de La Coruña, miembros de la Real Academia de Olegueta, doctores y licenciados residentes en la capital, rector consular, Cabildo, representantes oficiales de toda índole, que ocupaban los escaños del salón de sesiones.

Comenzó el acto con unas palabras del secretario de los cursos universitarios y director del Instituto de La Coruña, señor Miguel Tapia, quien pidió a Dios que la labor sea fructífera.

A continuación, el concejal coruñés señor Longueira saludó a las autoridades, profesores y alumnos, deseando gran éxito a estos cursos.

Luego el catedrático de Anatomía de la Universidad compostelana, don Jorge Echázuri, pronunció una interesante conferencia acerca de "La Medicina y el arte".

Había sobre Vesalio, anatómico-artista, y Leonardo de Vinci, artistas-anatómicos.

Por último, el rector de la Universidad, en breves palabras, dio por inaugurados los cursos.

Las autoridades y representantes fueron obsequiados con un vino de honor. (Mencheta.)

Apertura del curso de verano para extranjeros en Santander

"La España universal de Felipe II" fué el discurso inaugural, pronunciado por el presidente de la Diputación

SANTANDER. 2.—En el paraninfo del Instituto de Segunda Enseñanza se ha inaugurado el curso de verano para extranjeros, acudiendo todas las autoridades civiles y militares, jerarquías y otras personalidades.

El secretario del curso de Santander, don Tomás Masa Solano, dió lectura a la Memoria, relatando la labor correspondiente al curso pasado, y a continuación pronunció su discurso académico inaugural el presidente de la Diputación, don Francisco de Bardía Pombo, glosando el tema "La España universal de Felipe II".

Terminado el acto el gobernador civil declaró abierto el curso de verano para extranjeros correspondiente al curso actual. (Mencheta.)

Nuevos oficiales de Ingenieros



Los nuevos oficiales de la Academia Militar de Ingenieros, en Burgos, que han terminado el curso, aparecen aquí rodeados del general Vallés Espino, del coronel director de dicha Academia y del profesor. (Foto Sabino.)

94 Buques, con 550.241 TONELADAS, HUNDIDOS POR LOS ALEMANES EN JULIO

Además fueron averiados gravemente 53, con 246.241 toneladas

Los submarinos infligieron serias pérdidas a las flotas de guerra aliadas

BERLIN. 2.—El comunicado oficial de ayer declaraba: "La lucha entabada contra las comunicaciones angloamericanas y las flotas de desembarco en el Mediterráneo ha dado los siguientes resultados en el mes de julio: 94 buques, con un desplazamiento global de 550.241 toneladas, y otros 53 buques, con tonelaje total de 246.241, gravemente averiados por bombas y torpedos; este último contingente puede considerarse parcialmente perdido. De estos resultados corresponden al arma submarina 351.243 toneladas hundidas y 30.000 toneladas por torpedos. También han sufrido graves pérdidas las flotas de guerra enemiga. Las unidades de la Marina de guerra hundieron tres destructores, siete lanchas rápidas, un submarino y una falia; resultaron con graves averías un crucero y más de quince lanchas rápidas. Por su parte, las formaciones de la Luftwaffe hundieron un destructor, tres lanchas rápidas, una de escolta, dos corbetas y gran número de lanchas de desembarco, y averiaron un buque de línea, varios cruceros, nueve destructores, un "Herry-boat" y varias lanchas de desembarco." (Efa.)

HA TERMINADO LA VEDA

Ayer, primer domingo de agosto, terminó la veda para la caza de codornices. La fecha era anhelada por los cazadores y fueron muchos los que "con perro, escopeta, morral y canana" irrumpieron ya por los rastrojales en busca de tanta apreciada ave, no siendo pocos los que regresaron con los morrales repletos, aun cuando no estamos muy seguros de que todas las escopetas disparasen correctamente. ¡Hay tanto cuento de caza! (Foto Rico.)

Actuación de la aviación norteamericana en el mes de julio

LONDRES. 2.—El Cuartel General de la aviación norteamericana en Gran Bretaña, anuncia que sus pilotos destruyeron en julio un mínimo de 500 cazas del Eje. Ciento cincuenta más fueron probablemente destruidos y 275, por lo menos, gravemente averiados. Ciento ochenta y tres fueron volantes no regresaron.

Aeródromos de Francia atacados por los aliados

LONDRES. 2.—Bombarderos medios norteamericanos, escoltados por Spitfires y protegidos por los cazas Dominios y aliados, atacaron los aeródromos alemanes de Morville y Saint-Omer en el curso de esta mañana, según se anuncia oficialmente. (Efa.)

El submarino "ULVEN", EN DIQUE SECO

ESTOCOLMO. 2.—El submarino "Ulven" ha sido remolcado al puerto de Gotemburgo y depositado en el dique seco de los astilleros Erikberg. Las autoridades han dipuesto se celebren honras fúnebres por la tripulación del sumergible. (Efa.)

Vito Dumas, el "navegante solitario", en Montevideo

BUENOS AIRES. 2.—Vito Dumas, el navegante solitario, que ya se encuentra en el puerto de Montevideo, anunció su arribo a Buenos Aires el sábado próximo. Se prepara un extraordinario recibimiento. (Efa.)

LIMPIEZA DEL CAMELLO

Un empleado del Parque Zoológico berlinés limpia con esmero a uno de los camellos, que se dejó hacer con aire de animal impertinente. (Foto Weltbild.)

LOS ALEMANES MANTIENEN LA INICIATIVA EN EL MIUS

Conquistaron al asalto una posición dominante

AL SUROESTE DE OREL LOS SOVIETS SON RECHAZADOS DE NUEVO

CUARTEL GENERAL DEL FOHRER. 2.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En el frente del Mius nuestras tropas han conquistado al asalto una posición montañosa que domina las líneas enemigas. El adversario ha sufrido elevadas pérdidas humanas y materiales. Al suroeste de Orel han sido rechazados, con pérdidas sangrientas para el enemigo, varios ataques efectuados por los Soviets con infantería y carros de asalto; fueron destruidos gran número de éstos. La aviación germana ha intervenido en los puntos neurálgicos de actividad del frente oriental con escuadras de aviones de combate y de batallas. Seis trenes de transporte y una blindada han sido destruidos. En el sector de Kandalakcha los granaderos alemanes han interceptado y dispersado dos batallones enemigos que se escondían en un bosque impenetrable." (Efa.)

Crónica militar del comandante Moliner

BERLIN. 2. (S. E. T.) (Del redactor militar de la Agencia Transocean, comandante el coronel Moliner).—No podía mantenerse muchos días la acción soviética éstil por sus pérdidas extraordinarias. Ya el Mando alemán había previsto que si el enemigo proseguía la ofensiva con tal volumen de bajas habría de quedar exhausto en pocas semanas. Fue un intento desesperado, a fin de evitar los salientes de las cuñas alemanas e impedir la preparación por el Mando alemán de ataques que podían ser más o menos decisivos para la campaña total del Este. Y el Mando rojo sincronizó por ello el intento de ruptura del frente con la invasión alemana de Sicilia. Tras la frustrada ofensiva del Kubán, hace aproximadamente tres meses, el Estado Mayor soviético consideró la oportunidad de actuar por Orel y Diezgorod. Es probable incluso que la mayor parte de las mejores unidades bolcheviques fueran desplazadas desde la cabeza de puente de Orel al sector de Diezgorod-Orel. De consiguiente, no es aventurado ni mucho menos hacer la afirmación de que en la frustrada intención de romper el frente rojo ha perdido de nuevo lo más selecto de sus cuadros.

Es preciso reiterar que a la táctica masiva de los Soviets el Mando alemán opone siempre la concepción maniobrera y elástica, que es tan peculiar a la Wehrmacht y que tan óptimos resultados ha de conseguir siempre en las acciones de desgast del enemigo.

Quizá fueron ambiciosos los proyectos del mando rojo; pero es indudable que en la presente hora la ganancia de seguridad de que es imposible una aparatosa ruptura del dispositivo alemán, que tiene una análoga preparación para la defensa y el ataque.

Hoy no puede aludirse en absoluto a ningún centro de gravedad en el frente del Este, porque las acometidas de los Soviets son más débiles cada día. Cierto, hubo en la jornada última intentos por sectores nuevos en la zona de Orel, y no obtuvo más resultado el mando local enemigo que el de ver mercedadas de nuevo las líneas de ataque.

Por el lago Ladoga apenas se han registrado las últimas cuarenta y ocho horas ataques. Además, principalmente en la zona de Orel, el enemigo pone en línea muchos menos carros de combate, reducidos contingentes de infantería, y menos jóvenes, sino de hombres que fueron reclutados últimamente.

"LO UNICO QUE INTERESA A SUECIA ES MANTENER SU NEUTRALIDAD"

Discurso de Hansson en Munkedal

ESTOCOLMO. 2.—El presidente del Consejo, Hansson, ha pronunciado un discurso en la política interior e internacional. Hansson expuso las razones que obligan al Estado y a los hombres que conjugan sus esfuerzos para establecer una economía estable después de la guerra. También dijo que no convenía modificar la constitución del Gobierno mientras dure la guerra. Con respecto a política exterior, declaró que lo único que le interesa a Suecia es mantener una neutralidad absoluta. (Efa.)

Monseñor Spellman regresa a Nueva York

NUEVA YORK. 2.—Ha llegado a esta capital monseñor Spellman, de regreso de su largo viaje por el extranjero. (Efa.)

El Tratado nipobirman es militar, político y económico

TOKIO. 2. (S. E. T.)—Al concederse la independencia a Birmania el Departamento de Información del Gobierno japonés ha publicado el texto del Tratado de alianza firmado en Rangún por los dos países, Japón y Birmania se comprometen a prestarse mutuo apoyo militar, político y económico para la prosecución de la guerra contra los anglosajones. Simultáneamente ambos contratantes se obligan a una estrecha colaboración para llegar a la creación de la Gran Asia Oriental, en la que cada miembro de la misma tendrá ocasión de desarrollarse según sus posibilidades.

Además, el jefe del Gobierno japonés, general Tojo, ha hecho unas declaraciones en las que subrayó la brevedad, un Franco central para regular la moneda y llevar a cabo la construcción financiera del país. Entretanto han sido puestos a disposición del Gabinete birmano todos los fondos que precise por el Banco para el desarrollo de las regiones del Sur. (Efa.)

DECLARACIONES OPTIMISTAS DE TOJO

Además, el jefe del Gobierno japonés, general Tojo, ha hecho unas declaraciones en las que subrayó la brevedad, un Franco central para regular la moneda y llevar a cabo la construcción financiera del país. Entretanto han sido puestos a disposición del Gabinete birmano todos los fondos que precise por el Banco para el desarrollo de las regiones del Sur. (Efa.)

Historia del nuevo Estado

TOKIO. 2. (S. E. T.) (Del correspondiente de la Agencia Transocean, don José Selmejer).—El 1 de agosto, exactamente un año después de la fundación del Comité administrativo central, presidido por el doctor Ba-Maw, se ha concedido a Birmania su libertad y calidad de Estado independiente de la nueva Asia Oriental.

En un breve resumen de la corta historia de Birmania, que agradece su libertad al Japón, no puede olvidarse que el pueblo birmano ha satisfecho otras grandes aspiranzas en las luchas por el Japón. Lo que ha logrado ahora significa únicamente la reparación de una injusticia cometida por los ingleses.

La historia de Birmania comienza en tiempos remotos. El Estado se fundó 900 años antes de Jesucristo, por birmanos procedentes de Asia central. Numerosas familias reales se sucedieron. Bajo la dinastía de Pagan, en el siglo XI, el país llegó a una prosperidad nunca alcanzada, pero por invasiones de países vecinos se demoró pronto. A continuación, con la llegada de los ingleses, vino la decadencia definitiva de Birmania. En 1826 Birmania tuvo que ceder a Inglaterra Assam, Rakan y Tenasserim; la segunda guerra, vencida otra vez, cedió Pegu y en 1886 Birmania fué incorporada en su totalidad al imperio británico. Desde aquel momento el pueblo birmano ha estado luchando por la independencia de libertad e independencia. El movimiento Takin creció constantemente. No obstante, los ingleses adoptaron una política de "divide y vencerás", encarcelando a los jefes y sus partidarios. El movimiento no hubiera tenido éxito a no ser por los japoneses, cuyos victoriosos éxitos expulsaron del país a los invasores.

En los momentos actuales, llegada la ocasión oportuna para la fundación de una Birmania independiente, el verdadero jefe del pueblo birmano ha sido encontrado en la persona del doctor Ba-Maw. Bajo su influencia se han concentrado todas las energías políticas del país, consiguiéndose sólo en un año la creación de una Birmania independiente. (Efa.)

QUISLING EXHORTA PATRIOTICAMENTE A LOS NORUEGOS

OSLO. 2.—El presidente del Consejo, Vidkun Quisling, ha pronunciado un discurso en una ciudad del norte de Noruega. En él dijo, sobre todo, que era preciso hacer grandes esfuerzos para levantar al país y evitar males mayores. Puso de relieve la importancia que tiene el región septentrional noruega y seres que allí caben muchos más seres que los 350.000 que actualmente la habitan. Terminó su discurso con una exhortación al trabajo activo en pro de la "causa justa". (Efa.)

Radio Argel dice que llegan "en oleadas"

LONDRES. 2.—Radio Argel ha declarado esta tarde: "Nuevos refuerzos alemanes llegan en oleadas a Sicilia." (Efa.)

Radio Argel dice que llegan "en oleadas"

LONDRES. 2.—Radio Argel ha declarado esta tarde: "Nuevos refuerzos alemanes llegan en oleadas a Sicilia." (Efa.)

La bandera nacional birmana

TOKIO. 2. (S. E. T.)—La bandera nacional de Birmania está formada por tres tiras horizontales de los colores rojo, amarillo y verde. En el



En un puesto avanzado finlandés este avión, escondido a la observación enemiga, aguarda el momento de salir a prestar el servicio necesario. (Foto Weltbild.)

Los bienes de los Rothschild, en subasta

PARIS. 2.—Las propiedades de la familia Rothschild van a ser vendidas en pública subasta. Por de pronto, el castillo de Vaux, en Cernay, ha sido adquirido por un desconocido en 6.400.000 francos. (Efa.)

Por un castillo han dado 6.400.000 francos

PARIS. 2.—Las propiedades de la familia Rothschild van a ser vendidas en pública subasta. Por de pronto, el castillo de Vaux, en Cernay, ha sido adquirido por un desconocido en 6.400.000 francos. (Efa.)

FESTIVAL GIMNASTICO EN PORTUGAL

Con un interesante festival gimnástico se inaugura el campo de deportes "Alfonso Albuquerque", de la Obra Alegría en el Trabajo. Momento del saludo a la bandera. (Foto Cifra.)

DECLARACIONES OPTIMISTAS DE TOJO

Además, el jefe del Gobierno japonés, general Tojo, ha hecho unas declaraciones en las que subrayó la brevedad, un Franco central para regular la moneda y llevar a cabo la construcción financiera del país. Entretanto han sido puestos a disposición del Gabinete birmano todos los fondos que precise por el Banco para el desarrollo de las regiones del Sur. (Efa.)

Historia del nuevo Estado

TOKIO. 2. (S. E. T.) (Del correspondiente de la Agencia Transocean, don José Selmejer).—El 1 de agosto, exactamente un año después de la fundación del Comité administrativo central, presidido por el doctor Ba-Maw, se ha concedido a Birmania su libertad y calidad de Estado independiente de la nueva Asia Oriental.

QUISLING EXHORTA PATRIOTICAMENTE A LOS NORUEGOS

OSLO. 2.—El presidente del Consejo, Vidkun Quisling, ha pronunciado un discurso en una ciudad del norte de Noruega. En él dijo, sobre todo, que era preciso hacer grandes esfuerzos para levantar al país y evitar males mayores. Puso de relieve la importancia que tiene el región septentrional noruega y seres que allí caben muchos más seres que los 350.000 que actualmente la habitan. Terminó su discurso con una exhortación al trabajo activo en pro de la "causa justa". (Efa.)

Radio Argel dice que llegan "en oleadas"

LONDRES. 2.—Radio Argel ha declarado esta tarde: "Nuevos refuerzos alemanes llegan en oleadas a Sicilia." (Efa.)

La bandera nacional birmana

TOKIO. 2. (S. E. T.)—La bandera nacional de Birmania está formada por tres tiras horizontales de los colores rojo, amarillo y verde. En el